

zlaté historiky



CO JSOU ZLATÉ HISTORKY?

Nasedni do stroje času a vydej se do minulosti! V jednu chvíli se objevíš ve středověku, jindy přistaneš ve starověkém Římě nebo pátráš v džungli po tajemném zlatu Inků.

Objevuješ pověstmi opředené poklady a zaniklé kultury, táhneš s rytíři do bitvy a setkáváš se s mocnými králi. A všichni mají nějaký problém. Pomoz jim při řešení a odhaluj kousek po kousku tajemství příběhu. Ale nezapomeň: není všechno zlato, co se třpytí, a tak je leckterý poklad na první pohled spíše nenápadný.

pravidla hry

Vaše výzbroj: fantazie, zvědavost a důvtip!

Zlaté historiky můžete hrát ve dvou nebo s mnoha přáteli. Jen pro jednoho však nejsou tak zábavné, protože je zapotřebí někdo, kdo zná řešení a odpovídá na otázky.

Takový člověk je **pánem pokladů**. Jeho spoluhráči představují **hadače**. Pokud hrajete ve dvou, v roli pána pokladů se střídáte. Ve více hráčích se tato role předává postupně dokola.

Jako pán pokladů si vezmeš horní kartu, přečteš nahlas hádanku na přední straně a ukážeš hadačům obrázek. Řešení na zadní straně si pročtí sám potichu.

Hadači nyní kladou otázky, aby přišli hádance na kloub. Smí však pokládat jen takové, na něž může pán pokladů odpovědět „**Ano**“ nebo „**Ne**“, např. „Je tma?“ Na otázky typu „Je den nebo noc?“ či „Kolik je hodin?“ neodpovídá. Pokud je shovívavý, může povolit jinou otázku.



Řešení: Jediné správné uhádnuté řešení je vytištěno tučně na zadní části karty. Podrobnější odpověď pod tím nemusí hadači uhodnout, pomáhá však pánovi pokladů při odpovídání na dotazy ostatních hráčů. Pokud bys jako pán pokladů některé zlaté historice nerozuměl, vezmi si jinou kartu a požádej později spoluhráče nebo rodiče o radu.



15 hádanek je obzvláště zapeklitých. Poznáte je podle tohoto označení. Hra se stane ještě složitější, pokud se nebudete dívat na obrázky, neboť v nich jsou někdy skryty stopy!

Varianty hry ve více než dvou hráčích:

- Hadači hrají jako tým proti pánovi pokladů.
- Každý hraje sám za sebe a smí se ptát tak dlouho, dokud nezazní odpověď „Ne“. Poté je na řadě další hráč. Kdo hádanku vyluští, vezme si její kartu. Na konci vítězí hráč s největším počtem karet.



tipy & triky

Tipy pro hadače:

Pozorně poslouchej, když pán pokladů předčítá hádanku. Každé jednotlivé slovo může představovat vodítko, ale také falešnou stopu. Nejprve se pokus zjistit, kde jsou skryty stopy. Můžeš se např. zeptat: „Je pro řešení důležité, jestliže...?“ Při všech otázkách sleduj reakce pána pokladů: Váhá s odpovědí? To by mohlo znamenat, že otázka není důležitá a při řešení hádanky ti nepomůže. Možná jsi už ale také docela blízko... Ale nezapomeň: i když jsi si úplně jistý – pán pokladů má vždy pravdu! Pouze on zná správné řešení.



Tipy pro pána pokladů:

Pán pokladů to nemá někdy lehké. Pokud hráči pokládají otázky, na něž text řešení neposkytuje odpovědi nebo které mohou být zavádějící, smíš samozřejmě jako shovívavý pán pokladů poskytnout užitečné tipy nebo požádat o novou otázku. Jestliže si všimneš, že hadači jsou zcela bezradní, přečti hádanku ještě jednou a přítom zdůrazni stopy.

Ještě pár slov: Mnohé zlaté historiky vychází ze skutečných událostí. Možná si při některých pomyslíte: „Cože? Odkud to mám asi vědět? To jsem ještě nikdy neslyšel!“ To ale vůbec nevadí! Koneckonců i nejslavnější vědci a učenci si nad nejednou historickou záhadou lámali hlavu celá staletí! A když se vám pak podaří během několika minut pouze díky vaší zvědavosti a fantazii nalézt řešení - i když možná nebude správné - stanou se z vás opravdoví hrdinové! Téměř každý velký objev začíná tím, že si někdo klade otázky a má bláznivé nápady.